

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Nr. 243

14 octombrie — 20 octombrie 2007

Duminica Sfinților Părinți de la Sinodul VII Ecumenic

ASTĂZI: Sfânta Cuvioasă Parascheva



Grafică realizată de
Radu-Vasile Chialda

PROGRAMUL MANIFESTĂRILOR RELIGIOASE PRILEJUITE DE
SARBATOAREA SFINTEI CUVIOASE PARASCHEVA
14 — 16 octombrie 2007

Duminică, 14 octombrie

- orele 09.00 - 12.00: Sfânta Liturghie în Catedrala mitropolitană;
binecuvântarea pelerinilor;
- orele 17.00 - 20.00: slujba de Priveghere a Sf. Ierarh Ioan Gură de Aur
(Vecernia, Litia și Utrenia);
- orele 18.30: sfințirea Centrului pentru Cercetarea și Evaluarea
Medicamentelor "Antibiotice" - Iași.

Luni, 15 octombrie

- orele 09.30: Simpozionul Sf. Ioan Gură de Aur și binecuvântarea începutului
anului universitar 2007 - 2008, pentru Facultatea de Teologie Ortodoxa
"Dimitru Stăniloae" din Iași, la sala "Dr. Iustin Moisescu";
- orele 16.00 - 18.00: Vecernia și Litia pentru Sf. Cuv. Parascheva și Sf. Ierarh
Ioan Gură de Aur;
- după închinarea ultimilor pelerini va avea loc readucerea moaștelor Sf. Cuv.
Parascheva în Biserica "Sf. Mare Mucenic Gheorghe" - vechea Catedrală
mitropolitană.

Marti, 16 octombrie

- orele 06.45: plecarea din Iași a delegației cu moaștele Sfântului Ioan Gură de
Aur. Moaștele Sfântului Ioan Gură de Aur au fost aduse la Iași, joi 11
octombrie, fiind așezate alături de sfințele relicve ale Cuvioase Parascheva,
astfel încât toți pelerinii și creștinii care doresc se pot închina.

Sursa: <http://sfparascheva.mmb.ro>

Evanghelia duminicii Pilda Semănătorului (Luca VIII, 5-15)

5. Ieșit-a semănătorul să semene sămânța sa.
Și semănând el, una a căzut lângă drum și a
fost călcată cu picioarele și păsările cerului
au mâncat-o.
6. Și alta a căzut pe piatră, și, răsărind, s-a
uscăt, pentru că nu avea umezeală.
7. Și alta a căzut între spinii și spinii,
crescând cu ea, au înăbușit-o.
8. Și alta a căzut pe pământul cel bun și,
crescând, a făcut rod însutit. Acestea zicând,
striga: Cine are urechi de auzit să audă.
9. Și ucenicii Lui Îl întrebau: Ce înseamnă
pilda aceasta?
10. El a zis: Vouă vă este dat să cunoașteți
tainele Împărăției lui Dumnezeu, iar
celorlalți în pildă, ca, văzând, să nu vadă și,
auzind, să nu înțeleagă.

11. Iar pilda acesta înseamnă:
Sămânța este cuvântul lui
Dumnezeu.

12. Iar cea de lângă drum sunt cei
care aud, apoi vine diavolul și ia
cuvântul din inima lor, ca nu
cumva, crezând, să se măntuiască.

13. Iar cea de pe piatră sunt aceia
care, auzind cuvântul, îl primesc cu
bucurie, dar aceștia nu au rădăcină;
ei cred până la o vreme, iar la
vreme de încercare se leapădă.

14. Cea căzută între spinii sunt cei
ce aud cuvântul, dar umblând cu
grijile și cu bogăția și cu plăcerile
vieții, se înăbușă și nu rodesc.

15. Iar cea de pe pământ bun sunt
cei ce, cu inimă curată și bună, aud
cuvântul îl păstrează și rodesc întru
răbdare.

Din cuprins:

• File din Patericul Egiptean • Puterea rugăciunii — Cuvânt al Sfântului Ioan Gură de Aur	2
• Sfânta Parascheva de la Iași • Viața liturgică - înnoirea sufletului • Știți ce se mai întâmplă în viața parohiei ?	3
• Sărbătorile Sfintei Parascheva — 2007	4

⇒ CD/DVD-uri

EXCURSIE pe RARĂU și PELERINAJ la MĂNĂSTIRI de
pe VALEA BISTRITEI - 2007
POT FI ACHIZIȚIONATE DE LA PANGARUL BISERICII

⇒ POZE - pentru comenzi, vă rugăm consultați
flipchart-ul expus în pridvorul bisericii
Pentru relații și informații, vă rugăm contactați
Secretarul de redacție, tel. 0741 706 602

La mulți ani !

Cu prilejul acestor zile speciale, adresăm tuturor celor care își
serbează ziua onomastică — enoriașilor noștri, prietenilor
parohiei Toma Cozma, cititorilor și colaboratorilor revistei
parohiale, donatorilor, ostenitorilor și tuturor celor care ne
ajută în activitățile pe care le organizăm —, sincere urări de
sănătate, pace și cele mai frumoase împliniri.
Dorim ca Bunul Dumnezeu să dăruiască tuturor
binecuvântare, timpuri bune, mulțumire sufletească și
reușită în toate !

* Povestit-a unul din părinți că un călugăr iubitor de osteneli lua aminte de sine, dar s-a întâmplat că s-a lenevit puțin. Și pe când se lenevea, prihănindu-se zicea: suflete, până când te lenevești de mântuirea ta și nu te temi de judecata lui Dumnezeu? Vezi, nu cumva să fi apucat în lenevirea aceasta și să te dai chinurilor veșnice! Acestea zicând întru sine, se ridica la lucrul lui Dumnezeu. Intr-una din zile însă, făcându-și pravila, au venit dracii și l-au tulburat. Iar el a zis către ei: până când mă necăjiți? Nu vă îndestulați cu lenevirea vremii celei trecute? Zis-au lui dracii: când erai în lenevire nici noi nu aveam grijă de tine. După ce te-ai sculat asupra noastră și noi ne-am sculat asupra ta. Aceasta auzind fratele, se îndemna pe sine la lucrul lui Dumnezeu și sporea cu darul lui Hristos

* Un frate l-a întrebat pe un bătrân: pentru ce, când stau la rugăciune, mai mult mă trage gândul la alte griji? Și i-a răspuns bătrânul: diavolul dintru început nevrând să se închine Dumnezeului tuturor, s-a lepădat din ceruri și străin s-a făcut de împărăția lui Dumnezeu. Pentru aceasta se silește și pe noi să ne tragă de la rugăciune la alte zăbăvi, vrând să lucreze și în noi ceea ce a pățimit el.

* Zis-a un bătrân: sunt unii care își petrec zilele în lenevire și cu cuvântul și cu gândul caută să se mântuiască, dar cu lucrul nu se ispitesc, ci viețile sfinților le citesc. Smerenia aceasta și neagoniseala, înfrânarea și privegherea, rugăciunea și plecarea genunchilor, culcarea pe jos, liniștea și celelate nevoițe, nu le lucrează. Ci cu lenevirea și părerea lor fac mincinoase vieților sfinților, zicând că nu este cu puțință vreunui om să suferă unele ca acestea, nesocotind ei, că unde va locui Dumnezeu prin darul Botezului și prin lucrarea poruncilor, acolo se fac lucruri și daruri mai presus de fire.

* Spunea cineva din bătrâni, că a mers dracul la un bătrân, în chip de monah și bătând la ușă i-a deschis bătrânul și a zis: fă rugăciune! Iar dracul i-a zis: și acum și pururea și în vecii vecilor. Și iar a zis bătrânul: roagă-te și zi: Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh și acum și pururea și în vecii vecilor! Iar dracul, fiind ars ca de foc, a fugit.

* Zis-a iarăși: de vei auzi despre cineva că te-a ocărât și va veni la tine, să nu-i arăți că știi ceva, ci vorbește cu dragoste cu el și arată-ți fața veselă către el, ca să ai îndrăzneală la rugăciune.

Puterea Rugăciunii

Cuvânt al Sfântului Ioan Gură de Aur

Desigur, nimic nu este mai puternic decât rugăciunea. Un împărat în haină de porfiră nu e mai marit decât rugătorul pe care îl împodobește vorbirea sa cu Dumnezeu. Precum un om, vorbind cu împăratul în prezența întregii oștiri [...] prin aceasta atrage asupra sa ochii tuturor și capătă însemnătate, așa se întâmplă și cu cel ce se roagă. Socotește numai ce înseamnă când un om, în prezența tuturor Ingerilor, Arhanghelilor, Serafimilor, Heruvimilor și a tuturor puterilor cerești, cu toată bucuria și siguranța, se apropie de împăratul împăraților și cutează a vorbi către Dânsul? Care cinste s-ar putea asemana cu aceasta? Dar nu numai cinste, ci și un mare folos urmează pentru noi din rugăciune, chiar înainte de a fi primit lucrul pentru care ne rugăm. Adică îndată ce ridică cineva mâinile sale la cer și cheama pe Dumnezeu, deodată retrage inima sa de la toate lucrurile cele pământești și se strămută cu duhul în viața cea viitoare. El atunci gândește numai la cele cerești și în timpul rugăciunii nu are nimic comun cu viața cea pământească, dacă încă se roagă bine. Dacă cumva se ațăță mânia lui, ea ușor se potolește prin rugăciune; dacă poftele lui se aprind, focul lui lesne se stinge; de l-ar chinui însă și pizma, el lesne o va alunga, întâmplându-se ceea ce zice prorocul despre răsăritul soarelui. Dar ce zice el? *Pus-ai întuneric și s-a făcut noapte, întru aceea vor trece toate fiarele pădurii. Puii leilor răcnind ca să apuce și să ceară de la Dumnezeu mâncare lor. Răsărit-a soarele și s-au adunat și în culcușurile lor vor zăcea* (Ps.103,20-22). Deci precum la ivirea razelor soarelui toate fiarele pădurii o iau la fugă și se ascund în culcușurile lor, tot așa, când rugăciunea, ca raza soarelui, iese din gura noastră și se luminează sufletul nostru, fug toate patimile cele fără de minte și dobitocești, ascunzându-se în cotloanele lor, însă numai dacă ne rugăm cu răvnă și trezvie.

Rugăciunea face nepieritoare bunurile ce le avem și cu toată graba gonește relele ce ne bântuie. De vine vreo ispită, ea ușor se alungă, de se întâmplă pierderea averii, sau altceva ce tulbură sufletul, rugăciunea vindecă și aceasta curând. Rugăciunea este scăpare împotriva tristeții, temelia veseliei, pricina de bucurie statornică, maica adevăratei înțelepciuni. Cine se poate ruga cu toată puterea, fie el cel mai sărac

om, el totuși va fi cel mai bogat dintre toți; acelaia însă, căruia îi lipsește rugăciunea, de ar șede chiar pe scaun împărătesc, tot este cel mai sărac dintre toți. Ahab nu era oare împărat, nu avea el oare aur și argint cu prisosință? Dar fiindcă era lipsit de rugăciune, nu s-a dus el oare să-l caute pe Ilie, pe un om care nu avea locuință, nici altă haină decât un simplu cojoc? Vezi că Ilie era mai bogat decât Ahab? Că până ce el a vorbit și a rugat ploaia de la Dumnezeu, împăratul cu toată oastea sa, se aflau în mare nevoie. Aceasta este puterea rugăciunii! Rugăciunea este arma cea mai tare, visticie care niciodată nu se deșartă, bogăție nesecată, liman fără valuri, temelia păcii, rădăcina, izvorul, mama tuturor bunătăților, mai puternică decât o împărăție.

Eu însă vorbesc de rugăciunea care nu zace numai pe buze, ci se ridică din adâncul inimii. Căci precum copacii cei înrădăcinați adânc nu se răstoarnă și nu se smulg nici de înmiitele năvăliri ale vijeliei, tocmai pentru că rădăcinile cele înfipte adânc în pământ sunt țări, așa și rugăciunea care se naște din adâncul sufletului se suie cu siguranță la înălțime, pentru că rădăcina sa e tare și nu poate fi răsturnată de nici o furtună a gândurilor. De aceea zice și prorocul: *Dintru adâncuri am strigat către tine Doamne*" (Ps.129,1)

Dar atât mai sus se înalță rugăciunea când iese dintr-o inimă stramtorată și evlavioasă. Precum apa când curge pe un câmp șes și se poate lăți pe o mai mare întindere, nu se suie la înălțime, dar când se strânge și se apasă, țâșnește la înălțime mai iute ca săgeata, tot așa și duhul omenesc, când se îndulcește de o liberare mare, se împrăștie oricum; dar cand se strange sau se apasa prin vreo nenorocire, atunci transmite la înaltime o rugaciune curata si bine-

s u n a t o a r e e .
Si, ca sa stii ca rugăciunea care se savarseste in nevoie mai intai decat toata ascultarea, asculta pe prorocul ce zice: *Catre Domnul, cand m-am necajit am strigat si m-a auzit.*" (Ps. 119, 1)

Rugăciunea totodata usureaza sufletul cel necajit. Caci daca cel necajit capata oarecare alinare cand el poate povesti altor oameni nenorocirea lui si a o descrie, fiindca prin aceasta graire el departeaza oarecum patimile, apoi nu oare cu atat mai vartos vei afla mare mangaiere si alinare, cand vei spune Domnului, patimile sufletului tau?

Sfânta Cuvioasă Parascheva de la Iași

Dintre miile de credincioși care au venit și care vor continua să poposească și în acest an în orașul nostru pentru a se închina la moaștele Sfintei Parascheva cu prilejul praznicului ocrotitoarei Moldovei, unii vor veni să se roage pentru iertare de păcate, alții se vor ruga pentru sănătate, iar alții se vor ruga cu nădejdea că moștele vor face minuni, așa cum s-a întâmplat de multe ori și vor găsi ajutor în rezolvarea unor probleme personale sau profesionale care par fără speranță. Cert este că vor veni mii de pelerini atât din țară cât și din străinătate și speranțele lor se vor realiza mai devreme sau mai târziu, pentru că pelerinii și chiar noi, credincioșii din acest oraș venim la moaștele Sfintei Parascheva cu speranța sau cu certitudinea, în funcție de tăria credinței, că vom dobândi sprijin la examene, pază în fața accidentelor, sănătate, schimbarea vieții, ajutor și bună sporire tuturor pentru că minunile sfintei sunt nenumărate, unele cunoscute, iar altele pe care le știu poate doar cei ce au beneficiat de ele. Cu adevărat cred în puterea tămăduitoare și în ajutorul moaștelor cei care au credință nestrămutată în Dumnezeu și Sfinții Lui, trecând prin nevoi și dureri de tot felul cu răbdare și înțelepciune, dobândind astfel putere, sănătate și multă bucurie. În ultimii ani, "Sfânta Parascheva de la Iași", așa cum mai este cunoscută, datorită strădaniei PF Părinte Patriarh Daniel și loțiitor de Mitropolit al Moldovei și Bucovinei, s-a bucurat în Moldova și în țară de un respect deosebit, mai mult decât alți

sfinți care au moște în România, de exemplu, Sfânta Muceniță Filofteia de la Curtea de Argeș. De altfel, la Catedrala Mitropolitană din Iași, au loc mici pelerinaje aproape în fiecare zi. Pentru că zi de zi și mai ales în zi de sărbătoare, de post și în zi de vineri (Cuvioasa Parascheva este cunoscută în popor ca fiind *Sfânta Vineri*), credincioșii de toate vârstele, vin să înalțe rugăciuni și să se închine moaștelor Sfintei Parascheva, pentru a dobândi ajutor, sănătate și binecuvântare. Cu toate acestea, cea mai mare zi de prăznuire din tot anul rămâne ziua de 14 octombrie, zi de prăznuire a Cuvioasei Parascheva, când se desfășoară cel mai mare pelerinaj ortodox din România, la care participă închinători din toate colțurile țării și din străinătate. Cu ajutorul Sfântului Duh, care mi-a călăuzit pașii spre Catedrala Mitropolitană, în anii trecuți, am asistat într-una din serile de 14 octombrie, la slujbele prilejuate de praznicul cuvioasei și la procesiunea din jurul catedralei, condusă de actualul Patriarh al României, PF Părinte Daniel, care împreună cu înalții erarhi, preoți și credincioși înălțau frumoase cântări bisericești, ce se îngemănau cu sunetul clopotele care ne chemau pe toți la închinăciune și la bucurie duhovnicească. *Să ne rugăm Bunului Dumnezeu să ne daruiască și în acest an, ajutor și răbdare spre a ne învrednici să ne închinăm cu toții la moaștele Sfintei Parascheva și ale Sfântului Ioan Gură de Aur care au fost aduse în aceste zile la Iași.*

Oana-Elena Cucu

VIAȚA LITURGICĂ - ÎNNOIEREA SUFLETULUI

IV. OBIECTELE DE CULT

Începând cu acest număr, vom încerca să prezentăm informații succinte, de natură istorică și simbolică, despre principalele vase liturgice și obiecte de cult din Biserica Ortodoxă. Le vom împărți în două categorii, având ca și criteriu, materialul din care sunt făcute: din metal și din pânză (stofă).

A. Vase și obiecte liturgice din metal

1. SFÂNTUL DISC

Definiție. Este un vas din metal argintat sau aurit, în forma unei farfurii plate, susținut (de regulă) pe un picior scund.

Utilizare în cult. Pe el se așează Sfântul Agneț și miridele care se scot din prescurile folosite la Proscomidie pentru a fi sfințite și transformate în Sfântul Trup și Sânge al Domnului la Sfânta Liturghie.

Istoric. Folosirea lui în serviciul liturgic datează încă din timpul apostolic, el înlocuind blidul pe care era așezată mâncarea la masa Cinei celei de Taină. La început se făcea din materiale simple, asemenea vaselor din uzul casnic: lut, lemn, sticlă, piatră ori materiale ieftine (alamă, cositor ș.a.). După încetarea prigoanelor se întrebuintează materiale mai scumpe: argintul, aurul, marmura ș.a., iar pentru împodobirea discului se foloseau pietre scumpe, icoane și inscripții. În general, vechile discuri erau mult mai mari decât cele de azi.

Semnificație. Când stă la proscomidiar, simbolizează ieslea unde a stat Pruncul. La Vohodul mare (iesirea cu Cinstitele Daruri) de la Sfânta Liturghie, sfântul disc este purtat cu tot conținutul lui (Sfântul Agneț și miridele) la sfânta masă, unde este așezat pe sfântul antimis. Aici simbolizează locul unde a fost înmormântat Mântuitorul după coborârea Lui de pe cruce.

A consemnat Alexandru Burac

(în numărul viitor: **Despre Sfântul Potir**)



EVOLUȚIA LUCRĂRILOR DE CONSOLIDARE A BISERICII PAROHIALE

În săptămâna care tocmai s-a încheiat, au continuat în mod intens lucrările de consolidare a bisericii, lucrări executate de către echipa de constructori ai firmei S.C. SIMCREST S.R.L. - Bacău, condusă de domnul inginer și preot Ovidiu Manolache. Conform celor declarate de domnul inginer Gheorghe Irodiu, în cursul acestei săptămâni, s-a reușit finalizarea a numeroase lucrări precum:

- demolarea contraforturilor aferente pronaosului în zona nord și sud
- confecționarea și montarea armăturii pentru grinda fundației aferentă pronaosului din zona nord
- turnarea betonului la grinda fundației pronaos nord
- săpături la fundația pronaosului din zona sud
- sistematizarea terenului de lucru prin încărcarea și transportarea moluzului

PUTEȚI SPRIJINI BUNUL MERS AL LUCRĂRII PRIN:

- contribuții financiare sau alte forme pe care le considerați de cuviință

- implicare în susținerea meselor zilnice pentru constructorii **PROGRAMĂRI LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII**

- implicare în reorganizarea spațiului și curățenie în sfântul lăcaș

Mulțumim călduros enoriașilor și colaboratorilor care deja au răspuns apelului nostru, implicându-se încă de la început cu mult devotament în responsabilitățile pe care aceste ample lucrări ni le ridică tuturor.



Publicație editată de parohia TOMA COZMA
Credința și fapta Str. Toma Cozma, nr. 41, cod
 postal 700 554, Iași, tel/fax 211
 273, e-
 mail: margineanu@mail.dntis.ro
 Preot paroh Mihai Margineanu, tel. 0742 044 844
 Secretar redacție: Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602
 E-mail: redactor_sef@yahoo.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea
 acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și
 filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38
 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank

Sărbătorile Sfintei Parascheva 2007 - Cronică în imagini -

A devenit deja o tradiție ca hramul principal al
 Catedralei Mitropolitane din Iași, sărbătoarea Sfintei
 Cuvioase Parascheva de la 14 octombrie, să fie o săr-
 bătoare a întregului oraș și să concentreze alături de
 cel mai mare pelerinaj religios din România, eveni-
 mente spirituale și culturale cu semnificații deosebite.

Comuniunea sfinților, model pentru comuniunea dintre oameni

Pelerinilor care au venit în aceste zile de
 mare sărbătoare să venereze moaștele Sf. Cuvioase
 Parascheva li s-a oferit în anii anteriori, la Iași, bucuria
 de a trăi evlavia cinstirii și altor sfinți preaiubiți pomeniți
 în calendarul ortodox, prin închinarea la sfințele
 moaște aduse pentru câteva zile din renumite centre
 bisericești. În duhul evlaviei ortodoxe, s-a creat astfel o
 și mai mare familiaritate spirituală între pelerini și sfinții
 ale căror moaște sunt venerate. Sfinții sunt sensibili la
 chemările noastre, ei ne vin tainic în ajutor de fiecare
 dată când rugăciunea izvorăște din adâncul ființei. În
 pelerinaj la Iași, sfinții se fac ei înșiși pelerine pentru a-
 l întâlni pe oameni și pentru a le dăruir binecuvântare și
 har de la Dumnezeu.

Sărbătorile de anul acesta au debutat la Iași
 în dimineața zilei de joi, 11 octombrie, cu slujba de
 resfințire a sfintei mese a Catedralei mitropolitane din
 Iași oficiată de către PF Părinte Daniel, Patriarhul
 Bisericii Ortodoxe Române și Locțiitor de Mitropolit al
 Moldovei și Bucovinei, înconjurat de un sobor de
 ierarhi, preoți și diaconi. Această pentru că s-au
 realizat lucrări importante în interiorul altarului
 Catedralei Mitropolitane, în timpul cărora sfânta masă
 a fost scoasă și ulterior remontată. Despre finalizarea
 lucrărilor este dificil de vorbit, deoarece acest lucru
 depinde de mai mulți factori, însă dacă toate lucrurile
 vor decurge bine, constructorii speră ca anul viitor să
 fie finalizată în totalitate consolidarea. Cu prilejul
 resfințirii altarului Catedralei, a fost evidențiată
 vrednicia persoanelor care s-au implicat cel mai mult
 în această lucrare, PF Părinte Patriarh Daniel,
 acordând distincții de vrednicie.

În aceeași zi, de joi, 11 octombrie, în jurul orei
 12.00, au sosit la Iași moaștele Sf. Ioan Gură de Aur.
 Sfintele relicve au fost întâmpinate pe aeroportul
 internațional din Iași de către o delegație de ierarhi și
 preoți, desemnată de PF Părinte Patriarh Daniel.

Din această
 delegație au
 făcut parte IPS
 Petru,
 Mitropolitul
 Basarabiei, PS
 Calinic
 Botoșăneanul,
 episcop vicar al
 Arhiepiscopiei
 Iașilor, PS
 Ioachim
 Băcăuanul,
 arhiereu vicar
 al Episcopiei
 Romanului și
 PS Corneliu
 Barladeanul,
 arhiereu vicar
 al Episcopiei
 Hușilor.



accest așezământ monahal din secolul al XVI-lea.

Pelerini cu sfinții la sărbătoarea Catedralei Mitropolitane din Iași

În cadrul programului hramului Sf. Cuvioase Parascheva, în
 dimineața zilei de 12 octombrie, s-a desfășurat procesiunea *Calea
 Sfinților*. În cadrul acestei procesiuni, moaștele Sf. Cuvioase Parascheva
 au fost purtate pe traseul Catedrala mitropolitana - strada Crișan, strada
 "Sf. Apostol Andrei" - strada Palat - Biserica "Sf. Nicolae Domnesc". La
 procesiune au participat IPS Petru, Mitropolitul Basarabiei, și PS Calinic
 Botoșăneanul, episcop vicar al Arhiepiscopiei Iașilor. La monumental
 eroilor din fața Bisericii "Sf. Nicolae Domnesc" a fost oficiat un moment
 liturgic, după care IPS Serafim, Mitropolit de Stagon și Meteora, i-a predat



în mod oficial PF Părinte Daniel,
 Patriarhul Bisericii Ortodoxe
 Române și Locțiitor de Mitropolit al
 Moldovei și Bucovinei, moaștele
 Sf. Ierarh Ioan Gură de Aur. După
 momentul solemn din fața Bisericii
 "Sf. Nicolae Domnesc", moaștele
 Sf. Cuvioase Parascheva și ale Sf.
 Ierarh Ioan Gură de Aur au fost
 purtate în procesiune spre
 Catedrala Mitropolitană. Sfintele
 relicve au fost așezate ulterior pe
 baldachinul special amenajat pe
 esplanada Catedralei, spre a fi
 cinstite de către credincioși.

PF Parinte Patriarh Daniel a sfințit altarul Bisericii "Adormirea Maicii Domnului" din Iași

PF Parinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române și
 Locțiitor de Mitropolit al Moldovei și Bucovinei, înconjurat de un sobor de
 ierarhi, preoți și diaconi, a oficiat ieri, 13 octombrie, slujba de sfințire a
 altarului Bisericii "Adormirea Maicii Domnului" - Galata din Iași, unde
 slujește cu vrednicie și este paroh PC Părinte Mircea Stoleriu. Acest
 eveniment de o deosebită importanță
 s-a înscris în programul manifestărilor
 religioase de la Iași dedicate Sf. Cuv.
 Parascheva.

Biserica "Sf. Cuv. Parascheva", de lângă Biblioteca Centrală Universitară — Iași, în haină de sărbătoare

Alături de Catedrală
 Mitropolitană, o altă importantă
 biserică își serbează astăzi hramul,
 anume Biserica "Sf. Cuv.
 Parascheva", din incinta Bibliotecii Centrale
 Universitare "Mihai
 Eminescu" din Iași. Această parohie este păsătorită cu deosebită
 responsabilitate de către Pr. Prof. Ioan Vicovan, Prodecan a Facultății de
 Teologie Ortodoxă din Iași, desfășurând o frumoasă și complexă
 activitate pastorală, liturgică, administrativă, filantropică, culturală

Slujba Văcemiei Hramului și a Litieia oficiată aseară, cu distincsa
 participare a unui impresionant sobor de preoți invitați, condus de P. Cuv.
 Arhim. Clement Haralam, exarhul
 mănăstirilor de pe cuprinsul
 Arhiepiscopiei Iașilor, va fi
 încunată astăzi de Slujba Utreniei
 și Slujba Sfintei Liturghii

Mai multe informații
 despre această sfântă biserică și
 un interesant interviu cu PC
 Părinte Ioan Vicovan, vă invităm
 să revedeți în numărul 190 al
 revistei parohiale, care a apărut
 anul trecut.

(continuare în numărul viitor)
 Vasilica Onofrei

